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ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ  

АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ ТА ГАСІННЯ  

ПОЖЕЖ 
 

УДК 614.842;621.3.064.4 
 

ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ГАСІННЯ ЕЛЕКТРОАВТОМОБІЛЯ 
 

Биков І.М. 

Лазаренко О.В.  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Четверта науково-технічна революція, що розпочалася з середини XX 

століття призвела до стрімкого розвитку інформаційно-телекомунікаційних 

систем, штучного інтелекту, інформатизації суспільства та багатьох інших ас-

пектів розвитку людства. Безперечний стрибок, за останні 10 років, відбувся в 

автомобільній галузі. Все більше та все частіше на вулицях наших міст 

з‘являються засоби пересування, що живляться від акумуляторної батареї і є 

цілком автономними та самодостатніми засобами пересування, які здатні кон-

курувати, подекуди і повністю витіснити звичні для нас автомобілі (чи інші 

засоби пересування), що працюють на двигуні внутрішнього згорання (ДВЗ). 

Порівняно невелика кількість електромобілів, у порівнянні з тради-

ційними автомобілями з ДВЗ не дає, на сьогодні, в повному масштабі оці-

нити всі ризики та небезпеки які можуть виникнути в процесі їх експлуата-

ції, а особливо, що стосується тактики пожежогасіння та проведення ава-

рійно-рятувальних робіт. Однак, вже сьогодні все частіше можна зустріти 

інформацію, що електромобілі ставлять нові виклики перед оперативно-

рятувальними підрозділами [1], які потребують негайного аналізу та прийн-

яття відповідних рішень. 

Проведений детальний аналіз основних небезпек акумуляторної ба-

тареї, що використовуються для живлення електрокарів [2, 3] показав, що: 

 під час пожежі електрокара виділяється значна кількість небезпечних 
хімічних речовин, зокрема також можлива присутність HCN та HF, що 

зобов‘язує рятувальників використовувати засоби індивідуального за-

хисту органів дихання; 

 гасіння акумуляторної батареї вимагає значної кількості води від 1200 
і більше, і може повторно самозайматися після проведення гасіння; 

 явище повторного самозаймання акумуляторної батареї пояснюється 
самодостатністю хімічного процесу, що проходить в середині літій-
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іонного акумулятора. Тобто під час порушення нормальної роботи 

літій-іонного акумулятора та підвищення в ньому температури вище 

74 
0
С  вивільняється велика кількість окисника, що доповнює класич-

ний трикутник горіння. [4]  Саме тому використання повітряно-

механічної піни під час гасіння акумуляторної батареї електрокарів є 

не ефективним. 

Таким чином підсумовуючи основні небезпеки акумуляторної бата-

реї електрокара можна сформулювати основний алгоритм дій пожежно-

рятувальних підрозділів під час їх гасіння: 

 визначити тип та марку електромобіля для визначення місця розта-
шування акумуляторної батареї, місць відключення електроживлен-

ня, та місць проходження силових кабелів; 

 знерухомити автомобіль для попередження випадків наїзду на ряту-
вальників, тощо; 

 відключити електроживлення автомобіля; 

 встановити пожежний автомобіль на вододжерело чи пожежний 
гідрант; 

 для гасіння використовувати лише тонко розпилені струмені води; 

 передбачити можливість заземлення пожежного ствола та викори-
стання діелектричного комплекту (у разі неможливості відключення 

електроживлення автомобіля); 

 під час гасіння використовувати апарати на стисненому повітрі; 

 обов‘язково провести розбір акумуляторної батареї після ліквідації 
пожежі або встановити нагляд за електромобілем протягом доби 

(слідкувати за температурою акумуляторної батареї). 
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